

Ez az útmutató a Szegedi Tudományegyetem [SZTE] Neveléstudományi Doktori Iskolájában [DI] a mesterséges intelligencia (MI) és az MI-alapú technológiák engedélyezett felhasználási módjait határozza meg. Azért jött létre, hogy segítse az eszközök felelős és etikus használatát, miközben támogatja a tudományos integritást és a megalapozott döntéshozatalt.

Az útmutató kiterjed az MI-alapú eszközök kutatási folyamatban való használatára. Ez magában foglalja a szakirodalom áttekintését, az adatelemzést, a szövegalkotást és a prezentációkat. Az irányelvek a DI minden doktoranduszára és oktatójára, témavezetőjére vonatkoznak, kutatási programtól függetlenül.

Milyen kötelezettségekkel jár?

A generatív mesterséges intelligencia és a mesterséges intelligencia-alapú technológiák használata megengedett az **szövegalkotás** során – az érthetőség, gördülékenység és olvashatóság javítása érdekében. Az AI eszközök szabadon felhasználhatóak kezdeti **ötletelésre**, amelyeket fejleszteni és ellenőrizni szükséges. Az MI a **szakirodalmi források** felkutatásában is használható, azonban a források hitelességének ellenőrzése, elemzése és értelmezése a doktorandusz/ oktató kötelezettsége. Az adatok **elemzésénél** és **vizualizációjánál** az MI eszközökkel létrehozható egy kezdeti ötlet, de az adatgyűjtés, rendszerezés, értelmezés és ellenőrzés a doktorandusz/ oktató kötelezettsége.

Az MI-eszközök (beleértve a mesterséges intelligencia-alapú technológiák, pl. a nagy nyelvi modellek, LLM-ek) használatát kötelező feltüntetni nyilatkozat formájában, beleértve a felhasznált konkrét eszközöket, azok célját és szerepük jellegét.

Nyilatkozat: *A disszertáció/prezentáció/kutatási terv/adatelemzés/kutatási beszámoló elkészítése során a szerző a [ESZKÖZ / SZOLGÁLTATÁS NEVE] [FELADAT/FUNKCIÓ] -t használta. [OPCIONÁLIS: Röviden írja le az eszköz hatását, pl. a nyelvhelyesség javítása.] A szerző ellenőrizte és szerkesztette az eszköz által generált tartalmat, biztosítva annak pontosságát és a kutatásával és érveivel való összhangját. A szerző teljes felelősséget vállal a szöveg tartalmáért és eredetiségéért.*

A nyilatkozatot a hivatkozások/felhasznált irodalom szakasz elé kell beilleszteni.

Hogyan támogatja a Doktori Iskola a mesterséges intelligencia felelősségteljes használatát?

- A DI workshopokat és képzéseket kínál a mesterséges intelligencia felelős és etikus használatáról a tudományos szövegalkotás és kutatás témakörében.
- Cikkek, oktatási anyagok, weboldalak és webináriumok listáját bocsátjuk rendelkezésre, amelyek segítenek elsajátítani a mesterséges intelligencia etikus alkalmazását a kutatásban.
- Felmérések és fókuszcsoportok segítségével gyűjtjük a visszajelzéseket az MI-eszközök használatával kapcsolatos tapasztalatokról, annak érdekében, hogy javítani tudjuk támogató infrastruktúránkat.

Milyen felhasználási módok tiltottak?

- Szigorúan tilos a mesterséges intelligencia eszközeit eredeti tartalom **létrehozására** használni. Az MI nem alkalmazható olyan tartalom előállítására, amely nem a doktorandusz/ oktató által létrehozott alapokon nyugszik, beleértve a kutatási kérdéseket, hipotéziseket, módszereket, eredményeket, vitákat, következtetéseket vagy bármely más alapvető szellemi hozzájárulást.

- Elfogult vagy diszkriminatív MI-eszközök használata. Kizárólag olyan eszközök használata engedélyezett, amelyek elősegítik a méltányosság etikai alapelveit, valamint nem eredményeznek torzítást/elfogultságot.

Ezt az útmutatót rendszeresen felülvizsgáljuk és aktualizáljuk annak érdekében, hogy az MI-alapú technológiák fejlődését kövesse.

2024. 11. 19.